

СТАМБЛЕД

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строителей № 203.

№ 114 (212)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ

ЦЕНА № 8 КОПЕЕК

18 ОКТЯБРЯ

В Т О Р Н И К
1938 года

ПЕЧАТЬ — МОГУЧЕЕ ОРУДИЕ ПРОПАГАНДЫ

Глубокое изучение истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) сыграло огромную роль в политическом воспитании наших кадров. Овладение передовой революционной теорией повышает способность большевиков партийных и непартийных, дает им необходимо политическую закалку, силу ориентировки, ясность перспектив, уверенность в работе.

Нужно сделать все для того, чтобы поднять пропаганду, марксистско-ленинскую на надлежащую теоретическую высоту, чтобы раскрыть все богатства масс, содержащихся в истории ВКП(б). Совершенно очевидно, что пропаганда марксизма-ленинизма повышает успешно лишь при условии решительного устранения бюрократических извращений в организации пропагандистской работы, которые имели место до сих пор и тормозили политический рост наших кадров.

Так уже повелось, например, что, когда партийная работница спрашивает о партийном просвещении, о постановке партийной пропаганды, то немедленно извлекается статистическая сводка о количестве кружков, о количестве коммунистов, «обученных» этими кружками. На первом месте стоит статистика, цифирь, а не живой человек с его запросами, желаниями, способностями. Свои усилия в области пропаганды партийные организации извращают, главным образом, в сторону количественного расширения кружков, не забывая о качестве пропаганды, о содержании пропагандистской работы. Такой бюрократический подход к пропаганде породил школярство, несерьезное, поверхностное изучение предмета.

Интересно, увлекательное дело стало изучение важности для коммуниста.

Можно работать по старинке, но удивляемся в существо задачи, сказываясь в том, что, когда была опубликована История ВКП(б), многие партийные организации, прежде всего, поставили вопрос о расширении сети кружков, об увеличении «объема», словом, увлеклись формальной статистикой.

Наш партия всегда признала печать огромней-

шее значение. Всем известно знаменитое ленинское определение печати. Печать, по выражению В. И. Ленина, это коллективный пропагандист, коллективный агитатор, коллективный организатор. Через печать наша партия ежедневно говорит с массами, воспитывает их в социалистическом духе, обучает их искусству революционной борьбы. Печать, — учит нас товарищ Сталин, — должна расти не по дням, а по часам, это — самое острое и самое сильное орудие нашей партии». В нашей стране хозяйном печатом, хозяйном всех газет, типографии, издательства, библиотек является народ. Печать следует своему народу, своей партии, у нас, как и у народов, один цели, один задачи. Большевикское печатное слово пользуется заслуженным авторитетом среди трудящихся, ибо наша печать всегда служила интересам трудящихся масс. Нужно ли доказывать, какой гигантской силой обладает печатная пропаганда, какое место она может и должна будет занять в распространении идей марксизма-ленинизма!

Однако до сих пор существует разрыв между устной и печатной пропагандой. Печать, по сути дела, стоит в стороне от пропаганды марксистско-ленинской теории. Пропганда ведется почти исключительно в кружках, т. е. устно. Слушатели приходят на занятия кружка, пропагандист рассказывает, задает вопросы слушателю, делает заключение по теме, и занятие считается проведенным. У слушателей нет запросов коммунистов такая форма политического просвещения? Нет, далеко не удовлетворяет. Кружки, как главная форма большинства пропаганды, были уместны в дореволюционные годы, когда наша партия была в подполье, когда партия была на нелегальном положении, когда не было необходимых книг, когда печать находилась в руках капиталистов. Остается сейчас на основании только устной пропаганды или даже еще хуже — пропаганды в кружках, — значит допустить кулачничество, значит держать под спудом такую силу, как печать, значит суживать наши возможности.

Печатная пропаганда — самая современная форма

пропаганды, ей безусловно должна принадлежать основная роль, на ее стороне находятся все премуществва. Она развивает у читателей интерес к теме, приучает к самостоятельному, без мелочной опеки, труду, дает возможность познаться с первоисточниками читателю на вопросы читателей, расширяет политический кругозор. У человека, самостоятельно работающего над книгой, растет вера в свои способности, он иными способами начинает смотреть на самого себя. Об этом говорится со страниц нашей газеты красноречиво рассказывает московский пропагандист тов. Назаров. Систематическое чтение вызывает потребность в обмене мнениями с товарищами, рождаются вопросы, углубляются знания, запалывает глубоко и надолго. Пропганда марксизма-ленинизма через печать — большое и серьезное, общепартийное дело, которое нужно правильно организовать. Публикации теоретических статей, лекций, консультаций, ответов на вопросы читателей — все это движет вперед дело политическое воспитания наших руководящих кадров, самых широких слоев советской интеллигенции.

Печатная пропаганда позволяет также выявить все лучшие пропагандистские силы нашей партии, чего не позволяла сделать устная пропаганда. Допустим, что в какой-либо партийной организации имеется замечательный пропагандист, талантливо ведущий занятия в своем кружке. Слушатели этого кружка несомненно должны быть руководителями, некий читатель из всех этих читателей пользует от кружка пропагандиста получают лишь 20—30 человек занимающихся под его руководством. Со всем другим результатом получится, если лекцию этого талантливого пропагандиста не печатать в журнале либо в газете. С той же силой уже не 20—30 человек, а тысячи, десятки и сотни тысяч. Точно так же можно сказать и о консультационной работе. И в кружках, и в парткабинетах есть немало пропагандистов, очень хорошо отвечающих на вопросы слушателей, весьма умело дающих необходимый консультацию. Почему же не дублировать в печати такие консультации, такие Хорошие ответы на вопросы слушателей? К пропаганде приближились бы не

десятки, а тысячи людей. Вот в чем сила и значение печатной пропаганды! Недолгий разрыв между устной и печатной пропагандой пора ликвидировать. Полево и дико отказываться от печатной пропаганды, когда в наших руках газеты, журналы, книги. Нелепо механически переносить в наши условия устаревшие формы пропаганды, расширенные по нужде в дореволюционный период. Пора покинуть со шкляриством, с иголкой за «охватом» всех и вся кружки. Кружки нужны, но в куда меньшем числе, чем до сих пор. Кружки не только не единственная, но и не главная форма пропаганды марксизма-ленинизма. История ВКП(б) обращена к нашей интеллигенции, в наших кадрах, умевшим работать самостоятельно, с карандашом в руках. Печать должна стать, и она обязательно станет, всесоюзной трибуной пропаганды марксизма-ленинизма.

Большие и сложные задачи встают перед работниками печати. Не секрет, что до сих пор печать плохо занималась пропагандистской деятельностью. Статья на теоретическую тему — явление довольно редкое во многих наших газетах и журналах. У работников печати отсутствует вкус к вопросам теории, газеты не интересуются содержанием пропаганды и так же гнались за «охватом», не да себе труда выкинуть в суть дела. Огромное усиление значения печатной пропаганды требует серьезной перестройки нашей печати. Самостоятельное сплочение вокруг газет, вокруг журналов лучшие пропагандистские силы, создать постоянный авторский актив, квалифицированный, серьезно освещать вопросы марксистско-ленинской теории. Печать будет держаться в тесном контакте перед партийной, и она обязательно выдержит ее задачу.

Создание Истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) открыло новую полосу в теоретической подготовке, закалке всех наших кадров. Кадров большевистской партийных и непартийных приступают к глубокому изучению марксизма-ленинизма. В этом важнейшем политическом деле печатная пропаганда призвана сыграть кооперационную роль.

(Перевод «Правды» за 14 октября).

Отважные летчики выехали в Хабаровск

15 октября трудящиеся Комсомольска устроили торжественные проводы героическому экипажу самолета «Родина».

За час до отплытия парохода, на пристани состоялся многолюдный митинг.

Выступившая на митинге товарищ Обоинко, еще раз передала трудящимся Комсомольска благодарность от всего экипажа «Родина» за ралужный полет и высказала свое восхищение замечательным героизмом, построенным по воле партии и при ближайшей помощи товарища Сталина.

Труженики Комсомольска проводили departing герою до дубавидера. Долго разлаивались приветственные возгласы и пожелания благополучного пути.

(ТАСС).

Предоктябрьское соревнование

ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В предоктябрьском соревновании в честь 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, переломные бригады дорстот № 1 выполняют взятые обязательства.

Бригада плотников, товарищев Ботмыгина и Полозова, за август выполнили производственный план, первая на 270 проц, и вторая на 214 проц, в сентябре они добились еще большего выполнения.

Бригада землекопов тов. Мигова сентябрьский план выполнила на 800 с лишним процентов.

Лучший стахановец, плотник Аншуклов, этого же автострой, выполнил план в августе на 270 проц, а теперь он дает производительность труда на 300 проц.

Стахановец — землекоп, Иван Косарев — мастер выполнил три нормы, а его товарищ Попов Ильянов, за то же время дал две нормы выработки. В сентябре они эти выработкой перекрыли.

А. Никулин.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Совещание редакторов стенигазет

Районный комитет ВКП(б) и редакция газеты «Сталинец» 16-го октября провели совещание редакторов и членов редколлегии стенигазет.

На совещании были заслушаны отчеты редакторов стенигазет: гражданско-Журавлев, промсоюз-Тепляков, управления строительства—Ильинский, горгорга—Сазонов, лесного отдела—Ляпин, автопарка—Шанов.

Как из отчетов редакторов, так и из выступлений членов редколлегии видно, что стенигазеты в строях и отделах, за исключением управления строительства, выпускаются от случая к случаю. Ни одна из стенигазет еще не освещала хода предосторожного освоения, передачи опыта стеновой работы бригад. Партийная и комсомольская жизнь в стенигазетах не освещается. Во многих строях и цехах (автопарк, промсоюз, горгорга, лес. отд. и др.) редколлегии стенигазет не существует, остался один редактор, выбранный, или в худшем случае назначенный партией, который и выпускает стенигазету раз в три месяца.

Все это результат того, что ни секретари парткомов и комитетов комсомола, и тем более, ни председатели стенигазет, стенигазетам ни сколько не интересуются и помощи ни какой не оказывают. Они свое кровное дело отдали да откуп одним редактором.

Редакция газеты «Стали-

нец», которой прямая обязанность помогать стенигазетам, также недостаточно уделяла внимания редколлегии стенигазет. Работники редакции редко бывают на строях и не оказывают достаточной помощи редакторам. Обзор стенигазет в газете «Сталинец» отсутствует.

Все выступающие на совещании отметили слабое участие в стенигазетах комсомольцев и комсомолов. Как правило комсомолы и комсомолки в газету не пишут, их нужно тянуть на это дело. Редакторы стенигазет ни на парткомы, ни на пленумы построиковых не заслушивают.

Анализируя работу стенигазет г. Ильин в своем выступлении указал редакторам и членам редколлегии на недостатки в работе редакций и легий по выпуску стенигазет, на оторванность от редакции газеты «Сталинец», на недостатки в отношении в стенигазетах партийной и комсомольской жизни и поставил ряд основных задач, которые должны лечь в основу работы стенигазет. Тов. Ильин призвал редакторов и членов редколлегии держать тесную связь с редакцией газеты «Сталинец» и с партийными организациями.

Совещание потребовало от РК ВКП(б) и редакции газеты «Сталинец» чаще собирать совещания и давать интруктаж редакторам стенигазет.

В. М.

Пленум РК ВКП(б) о росте партии

16-го октября проходил пленум РК ВКП(б), на котором заслушан доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Левкина о росте партии организации г. Молотовска.

Тов. Левкина в своем докладе останавливается на той вражеской деятельности троцкистско-бухаринской агентуры фашизма, которая пробиралась к руководству партией, ставила перед собой задачу, развалить партийно-массовую работу, внести разложение в ряды партии, перебить большевистские кадры, не вовлекать в ряды партии лучших преданных людей лейд партии Ленина—Сталина.

Эта вражеская работа имела место и в нашей организации. Достаточно привести такой пример, что с 2 сентября по 10 октября 1938 г. в партию не было принято ни одного человека. Враги народа Шегельник, Кириллик и другие, делали все, чтобы развалить партийную работу, сорвать рост организации и тем самым создать для своей вражеской работы менее опасную обстановку.

Далее тов. Левкина отметил, что после отчетно-выборного собрания, созванного РК ВКП(б) и партийных комитетов на строях, работа по росту партии значительно улучшилась. Это видно, хотя бы из следующих фактов, за четыре месяца поступило 77 заявлений о приеме в партию и 85 человек принято в существующие.

Эти показатели говорят о том, что отдельные первичные организации с этой работой справляются не плохо. Так например, парт-

организация гидроэлектростанции (секретарь тов. Зубов), промсоюзрайон (секретарь тов. Говоров) гражданстрой (секретарь тов. Новиков) и др.

Наряду с этим мы имеем и такие организации, в которых работа по росту партии является крайне неудовлетворительной. К числу таких организаций относится партиорганизация главной котельной. Эта партиорганизация с 1-го по 16-е не приняла ни одного человека в партию, несмотря на то, что в главной котельной имеется партийная комсомольская и беспартийная актив. Также самое и по Партиорганизации складского хозяйства. Пленум РК ВКП(б) отметил, что работа по росту партии значительно улучшилась, но в целом по району признано за удовлетворительно нельзя.

Пленум РК ВКП(б) отметил, что основная причина неудовлетворительной работы партиорганизаций по росту партии состоит в том, что слабо поставлена воспитательная работа среди рабочих, ИТР и служащих. Не изучаем людей, не знаем их запросов, не вовлекаем их в общественную жизнь, а если кто-либо из них и берется за общественную работу, то партиорганизация плохо помогает ему. Работа с кандидатами партии также поставлена плохо, совещания с ними не проводятся, партийных поручений большинство не имеет и т. д.

Пленум намечал конкретные мероприятия по росту нашей партии.

время замены билетов вырвала втрое, работают регулярно кружки.

Неллохо работает первичная организация в школе строителей, за последние время там свалил нормы ВРХО 50 человек.

Протрял прошлый месяц, как РК ВКП(б) заслушал отчет о работе совета осовавиахима, но до сих пор невынесено решение по отчету. Это говорит об оборонной работе среди молодежи и руководстве.

По решению бюро РК ВКП(б) 7 и 23 числа каждого месяца должен проводиться день оборонной работы, но многие секретари парткомов эти дни не проводят, а занимают другими видами работ.

Как комсомолы уделяют внимание осовавиахимской организации видно из того, что в первичной организации осовавиахима при оргкомитете всего 9 членов и кандидатов ВКП(б) и 6 комсомольцев. В коммунальном отделе

хотели заслушать отчет председателя первичной организации осовавиахима, но т. Говорова вызвали в РК ВКП(б) и так отчет не был заслушан. Этот факт указывает, как партком руководит оборонной организацией.

Плохо обстоит дело с обменом и ростом в первичной организации осовавиахима при отделе главного механика. Там работают два члена райсовета осовавиахима т.т. Шевченко и Бождованов, которые ничего не сделали и даже сами не записали билетов.

Член райсовета т. Кожухарь работает в автентаре и прикреплен от совета по организации первичной организации, но до сих пор ничего не делал. Три месяца собирает собрание и не могут поступить членов.

Иначе обстоит дело там, где руководители осовавиахимских организаций понимают ответственность за свою работу.

Первичная организация коммунального отдела во

Выборами профрайонов надо руководить

Райком союза провёл отчетно-выборную конференцию профрайонов.

Вместо имеющихся в час 13-ти построиков будет выбрано 33 члена комитета.

Для успешного проведения отчетов и выборов для оказания практической помощи построикам, Райкомом союза и крепкими к построикам, членами пленума и работниками Райкома союза, было прикреплено 14 членов профрайонов.

Выборы цеховых комитетов полностью проведены только по 3 построикам: главной котельной, участка сантехработ и пячестрой. В большинстве построиковых комитетов выборы цеховых комитетов и профрайонов или проводились частично.

Кроме цеховых комитетов нужно выбирать профрайоны, но выборы профрайонов также затруднены. Такой построик как гидроэлектростанция профрайонов, ни цеховых комитетов не приступил.

Плохо руководит цехами и Райкомом союз. Результатов практической помощи построикам прикрепленным не видно и о них не знает сам руководитель РК Союза т. Седозьев.

Основной состав избранных профрайонов цеховых комитетов—стаканщики и ударники производства.

И. Лодя

ЗА НОВЫЙ ПОДЪЕМ РАБОТЫ ОСОВАВИАХИМА

Перед организациями осовавиахима поставлена ответственная политическая задача—провести замену членских билетов и в ходе кампании добиться нового подъема всей оборонной работы.

Осовавиахим, добровольное общество трудящихся Советского Союза. Оно не только должно добиться технического наведения порядка в учебе членов, оно должно постоянно увеличивать свои ряды, привлекать к своей работе всех желающих изучить военное дело, чтобы в любой момент, по первому зову партии, каждый гражданин был готов к защите рубежей социалистической родины.

В массовой работе осовавиахима нетолько должны стоять виды подготовки специалистов Ворошиловских стрелков и ПХХО, а нужно пойти к работным в дома

на квартиры и обучать их военному делу.

Что же касается у нас. Прошло больше двух месяцев со дня замены билетов, а в первичных организациях: добротра, гражданстрой, председатели первичных организаций осовавиахима не могут дать отчет о замене билетов, а это значит, нет учета своих членов.

Очень большим недостатком в работе по замене билетов является слабый рост осовавиахима. За все время существования первичной организации при Промстрой № 1, где председатель т. Семенов, принято в члены осовавиахима всего 6 человек, собрание членов проводит редко. 7-го октября по плану должно быть общее собрание членов осовавиахима, но секретарь парткома т. Говоров назначил заседание парткома, где

3 члена ВКП(б), в партийной команде политуричлен осовавиахима и оказывает практическую помощь первичной организации. В гидроэлектростанции ВКП(б) состоит член осовавиахима, коеже положение и в ряде других организаций.

Для обороны и строительства нашего города обязаны содействовать организации членов ВКП(б) и комсомольцев, а также подростков и молодежи нашего завода. Каждый коммунист должен быть членом осовавиахима, активно вести оборонную работу. Он в первую очередь обязан овладеть всеми необходимыми минимумом знаний и стать организатором оборонной работы.

Каждый партиорганизация должна помнить стальное указание о том, что нам нужен и необходим сильный, работоспособный осовавиахим.

Опыт работы бригады Жилина

Бригада Жилина с самого начала строительства поступила работать в Лесной отдел (участок Кудьма) лесотанка. С первых же дней бригада проводила себе волянично-стахановской, а сам бригадир Жилин проводил себя как честный, знающий дело работник. К его дельным советам прислушались все члены бригады.

Рабочие места бригады подготавливает заранее до работ. У него в бригаде не пропадает зря ни одна минута. Бригадир узнает у десятника какая им работа принадлежит на завтра, тогда он всем рабочим дает задание вечером, а на завтра уже рабочие знают, что делать.

Своей стахановской работой, бригада производственный план по выкатке древесины выполняет в среднем, за все время работы на 200 проц.

У него в бригаде есть двойная производительность, как комсомолец тов. Чодосев, который отличается своей стахановской

работой. Член бригады, моторист Третьяков обслуживающий выкатку леса, изучил свою машину и подготавливает ее всегда после работы, чтобы на следующий день она была готова.

Бригадир Жилин, понимая важность стахановской работы включился в соревнование чтобы встретить 20-ую годовщину Ленинско-Сталинского комсомола и 21-ую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции еще накануне чаше производительностью труда.

Взятое обязательство бригады выполняла с честью делая производительности труда по выкатке леса на 280 проц., это сделано уже к 15 октября. Бригада принимает активное участие в общественной жизни страны. Они читают газеты, разбирая материал о международном положении.

Теперь бригада переведена на биржу лесного отдела.

А. Орлов.
Нач. участка „Кудьма“

Вызов группы нормирования

Коллектив инженерно-технических работников (группа технормирования) площадки управления монтажных работ „Стальконструкция“ на строительстве № 203 вызывает на социалистическое соревнование в честь 21-й годовщины Октябрьской социалистической революции и инженерно-технических работников управления строительством № 203 (группу нормирования) по нижеизложенным мероприятиям:

Своевременно нормировать производственные задания (наряды) выписанные для рабочих вступающих в социалистическое соревнование, а также и всем остальным рабочим.

Единогласно выработать показатели по производительности труда соревнующихся бригад и индивидуальных рабочих.

Обеспечить правильное применение Е.Н.В.Р на производимые работы.

Помочь мастерам и прорабам в части организации работ (по расстановке рабочих сил) в соответствии с Е.Н.В.Р.

Своевременно закрыть наряды на октябрь месяц.

Довести конфликты с рабочими по зарплате до нуля.

Колосков.
Руководитель группы технормирования.

Обязательства плотников лесного отдела

Коллектив плотников лесного отдела в составе 28 человек в ознаменование Великой Октябрьской социалистической революции принял на себя следующие обязательства.

Нормы выработки давать на каждого плотника 200 проц., недопускать переделок в работе, качество работы выполнять не ниже как на хорошо и отлично, закончить постройку стальной части 1-й секции продольного элеватора и

повременного элеватора к 22 октября, активно посещать кружок по изучению истории ВКП(б) и текущей политики, слать на хорошо и отлично зачеты по технике безопасности на строительных работах.

Вызывать последовать нашему примеру механический цех лесного отдела.

По поручению плотников Соколов, Фомичев и другие.

ГОРТОРГ ДОЛЖЕН ОРГАНИЗОВАТЬ ТЕХУЧЕБУ

Для разрешения задачи товаро-оборота, привнесения всех магазинов в культурный вид и поднятия культурной советской работы, требуется от всех торговых работников повышения технической и политической грамотности.

В торговле же об этом только говорят, а ничего не делают.

Основной и преобладающей формой учебы является техучеба без отрыва от производства. Техучеба закончена и является обязательной для каждого работника. Техучеба дает основные понятия, как в области производств так и в области политической. Элементарные, основные

крайне необходимые понятия, должна дать техучеба, в области учета, а с учетом и отчетностью дело в горторге неслетно.

Рост стахановского движения, как высшая форма социалистического труда заставляет иметь больше быстрых умов, умение быстро уловить суть всякого предмета, умение всеми необходимыми товарами в чистом весе и полной мере. Этому поможет техучеба.

Советская культурная торговля, это наше родное большевистское дело. Работники торговли должны быть проводниками культурного дела, должны работать честно и знать свое дело. Но честных работников часто вытесняют не производя и учебю, в результате они без оказания помощи и внимательной заботы проваливаются, в работе, оказываясь не честными.

Горторгу от разговоров иужно перейти к делу и развернуть техучебу во всех подотчетных единицах.

С. Красильников.

М. Мырнин.

Обязательства выполнены

Комсомольская организация лесного отдела выделила начальником участка Кудьма комсомольца тов. Орлова.

Т. Орлов сумел наладить работу. Большую помощь оказывал секретарь комитета ВЛКСМ лесного отдела тов. Смышляев.

Тов. Орлов взял обязательство к 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола и к 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции своевременно выкатить древесину, освоить аварийный

лес приговора Кудьма— моря, наладить культурные условия рабочих, развернуть социалистическое соревнование в бригадах.

Взятые обязательства он выполнял. Социалистическими лесогорями охвачены все рабочие участка Кудьма, основный лес по берегам моря выкатан.

Сейчас т. Орлов переведен начальником лесной части 4-го сооружения водопровода „Союза“

А. Никулин.

Нет хозяина дома

Сколько время можно терпеть и жалеть от коммунального отдела, чтобы на деле ремонт крыши на доме № 15 по проспекту Профсоюзов? Заявка была дана в марте и все же до сих пор времени ни какого результата нет, все остается в прежнем виде.

Не делается ничего и в самом доме, план развизанался, во время пригото-

вления обода думу бывает плохо, так что дышать нечем. Потолок над плитой раскошел и песок сыплется прямо в кастрюли, на потолке столько накопилось сажки, что не видно какой это потолок. Ни какого хозяина в этом доме не существует и никто не заботится о ремонте.

С. Красильников.

К 20-ЛЕТИЮ ВЛКСМ КОМСОМОЛ В ГЕРОИЧЕСКИХ БОЯХ У ОЗЕРА ХАСАН

Храбрость танкистов

Молнией облетела весть о том, что в районе озера Хасан японские налетчики перешли советскую границу.

—Тревога... Вся часть была в ногах. Каждый рвался в бой, но всем нельзя. Кто же будет составлять? Кому придется принять бой с товарищами врагом? Комсомолец Николай Кусков—командир танка, бывший машинист паровоза, был в числе тех, кому вивала честь постоять за родину. Вместе с танкистами был

политрук Огнев, веселый, жизнелюбивый человек. Накануне боя и во время его политрук подбадривал бойцов.

Огромный подьем охвати всех танкистов.

Прибыли на исходную позицию: командир танка Кусков, взводный Бугатов, механик Кошелев. Все комсомольцы.

—Пу держитесь, товарищи,—произнес Кусков. Противник вел артиллерийский огонь. В ход пошли противотанковые ору-

дия.—Открыть огонь!—получили приказ танкисты.

Танкисты находили цели противника, метко поразили их. В танке была высокая температура. Нечем дышать, но стойко держались храбрые танкисты. С боем продвинулись к правой стороне сопки Безымянной. Местность здесь труднопроходимая для танка, и здесь танкисты танки застряли. Противник заметил это, усилил огонь. Но не растерялся мужественные танкисты, быстро приняли решение.

Бугатов вылез из танка и под огнем противника притащил бронею, привязав к проволочке к гусенице. Никогда Кусков все это время продолжал вести огонь, и когда вылез, чтобы помочь товарищу, его ранила, пуля попала в плечо.

Быстро вернулся Кусков в танк.

—Товарищ командир,—обратился Кошелев к Кускову,—давайте в нас смелю. Командир продолжал вести огонь. Раненый, он не покидал боевого поста. На рассвете снова пошли в атаку. Вдруг танкисты заметили, как к танку подблизиваясь три вражеских лауэтички.

Это, видимо, из группы противотанковых, решил Кусков. Ни один из вражеских лауэтичков не добрался. Все они были уничтожены огнем советских танкистов.

Когда пришло подкрепление, Кусков получил приказ уйти из танка. Почти сутки раненый комсомолец-танкист, полагая бой, храбро дрался с врагами. Под огнем с советского танка один за другим за-

молкали вражеские орудия и пулеметы. Нацупывая цели, танкисты уничтожали их.

Все время в бою был политрук Огнев. В короткие минуты, когда вражеские бойцы, они немощно, задала один и тот же вопрос:

—Жив ли политрук? А политрук дрался на танке, который шел вперед колонны. Знали об этом танкисты и, когда видели вперед своей колонны действующий танк, раловато перекликались.

—Политрук жив, он с нами! Это дало новый прилив сил для бойцов.

Так дрался с врагом храбрый советские танкисты.

В. КРОМСКОЙ (Из газеты „Тревога“, № 189).

ЗА РУБЕЖОМ

Подлинное хозяйство фашистской Германии

В одном из чехословацких журналов опубликована интересная статья показывающая, как является подлинными хозяйстве фашистской Германии.

Фактическими веришлемы сулеб в Германии в настоящее время является небольшая кучка крупных капиталистов, промышленников, банкиров объединившихся в 190 акционерных обществ и обладающих почти половиной всех капиталов страны. Эти обществва во главе которых стоит несколько десятков промышленников и банкиров королей—Крупп, Отто Вольф и другие—господствуют как тяжелой так и легкой индустрии. Одним из главных источников обогащения капиталистов являются огромные военные заказы предоставляемые им фашистским правительством.

Однако осуществляемое за счет германского народа и в первую очередь за счет рабочего класса огромное обогащение далеко не удовлетворяет капиталистических кругов. И аппетиты растут. Они требуют от Гитлера новых рынков сырья, сбыта и новых территорий. Они обращают свои взгляды на Чехословакию и соответственно этому на нее направляются пушки Гитлера. Повелевающий взор капиталистов теперь направляется дальше через Прагу и через Балканы на Багдад и Каран, на советскую Украину, на Урал...

По этому говорится в статье—Гитлеру дается поручение уничтожить все новые и новые государственные границы; вчера это была австрийская, сегодня —чехословацкая, а завтра должны быть другие. (ТАСС).

Провокации венгерских войск на чехословацкой границе

Отношения между Венгрией и Чехословакией за последние два дня резко обострились. Как известно Венгрия отказалась продолжать переговоры с Чехословацкой, так как чехословацкая делегация во время переговоров отклонила настоящие требования Венгрии о передаче ей помимо районов с венгерским населением, также районов, в которых проживают 430 тысяч словаков и 80 тысяч украинцев.

После разрыва переговоров венгерское правительство решило произвести нажим на Чехословакию. На границу Чехословакии направлены воинские части.

За последние два дня, на границе произошла вооруженное столкновение сиропрошированные венгерскими войсками. 14 октября отряд венгерских войск в количестве 300 человек перешли границу и заняли ряд чехословацких пунктов. Чехословацкие войска оказали вооруженное сопротивление. С обеих сторон имеются убитые и раненые. Венгерские части вытеснены с территории Чехословакии. Положение на границе остается чрезвычайно напряженным. (ТАСС).

Встречи с участниками боев в районе озера Хасан

На предприятиях Иркутска проходят радостные встречи трудящихся с участниками и героями боев в районе озера Хасан.

На собрании железнодорожников станции Иркутск выступил лейтенант товарищ Корольев.

—Одного бойца рассказывает он—около большой группы самураев Крауэршрепп не расстрелял и принял неравный бой. Дорого обошлась атака врагу. Обрушившись на японцев он колыхнул их и был прикомандован. В этой атаке боец был ранен. Когда санитары несли его на носилки он прыгнул в сознание спросил: где моя виватка? Ему ответил, что виватка пооборана, но вынул из строя, весь приказ расшелен о головы самураев. Герой спросил, что ему отаги эти виватки на память. (ТАСС).

На фронтах в Испании

восточный фронт

В официальном сообщении испанского министерства обороны говорится, что в течение всего дня 14 октября войска матежников при поддержке авиации и артиллерии продолжали атаки на высоту 484 в районе Коаль де Кооо. Матежникам удалось снова захватить эту высоту (высота дважды переходила из рук в руки). Республиканцы, как и накануне, отвечали с, захватив пленных и военные материалы.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

По сообщению агентства Эспаль, Мадрид подвергся 13 октября жесточайшему артиллерийскому обстрелу. Около 500 снарядов крупного калибра было выпущено по центральному наиболее населенным кварталам города.

Военные действия в Китае

в ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

В районе Синьян за Байтин-Ханькоуской железной дороге китайские войска после того, как выбили японцев со станции Людин (южнее Синьяна), повели наступление в северном направлении. Вокруг Синьяна идут ожесточенные бои.

На шоссе Жуяичан—Синьчжоу (на южном берегу Японца) в результате четырехдневных ожесточенных боев японцы потеряли убитыми около тысячи человек. В этом районе продолжают ожесточенные бои.

в ЮЖНОМ КИТАЕ

Гонконгский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что около 50 японских транспортов из Свантоу направляются в дельту реки Жемчужной (западнее Гонконга).

Гонконгский корреспондент газеты "Дейли телеграф энд Морнинг пост" сообщает, что в период Свантоу после интенсивной бомбардировки высадился крупный японский десант.

в СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Газет "Синьхуажяо" сообщает, что один из отрядов 8-й народно-революционной армии захватил город Чичэн (в юго-восточ-

ной части провинции Чахар). Японский гарнизон численностью в 200 человек целиком уничтожен. Китайцы захватили больше 100 виваток, несколько пулеметов и большое количество боеприпасов и снаряжения.

Наш календарь

Николай Герасимович Помяловский (К 75-летию со дня смерти)

17 октября 1863 году жил двадцать девятым году жизни умер выдающийся русский демократический писатель—Николай Герасимович Помяловский.

Поэт Плещеев в прочувствованных строках выразил не только личную скорбь об умершем собрате, но и всех тех, кому был дорог и близок самобытный талант Помяловского.

Что год, то новая утрата... И гибнут силы без конца! Еще меж нами нег собрата, За правду честного бойца!

Поистине это был настоящий боец за правду, чью жизнь ценил так же, как и угнетенную, к удаившемуся режиму самодержавия не могли не почувствовать горькие чиновники. Недавно по высочайшему повелению" в январе 1884 г. сочинения Помяловского были запрещены и до 1905 г. значились в числе "красных" книг.

Творческая деятельность писателя на семинаристов" дилась не более пяти

Наш календарь

Николай Герасимович Помяловский (К 75-летию со дня смерти)

лет, но и за это короткое время он прочно вошел в русскую литературу, как крупнейший писатель-реалист, как писатель-новатор. Известно его влияние на Чернышевского. А значительно позднее А. М. Горький признавал: "Возможно, что Помяловский влиял на меня сильнее Лескова и Успенского. Он первый решительно восстал против старой порфириской церкви, своего времени указал дилемматорам на необходимость изучить все участников жизни, вшив, пожарных, лавочников, бродяг и пр."

Сам Помяловский говорил не раз: пора показать действительность, как она есть, без всяких прикрас.

Вот почему любимыми героями Помяловского были люди из социальных "низов" общества,—люди, испытавшие все тяготы жизни.

Наш календарь

Николай Герасимович Помяловский (К 75-летию со дня смерти)

ведения, которые страшнее царских казemat, он показывал палатогов, которые в своей жестокости не уступали царским палачам. "Очерки бурсы" произвели потрясающее впечатление на современников.

Критики называли тогда Помяловского "птицей из пороля хищных, с крылом, устроенным для сильных взмахов, с зорким глазом и острым когтем", но эти крылья были связаны, прежде чем оперились, когти были обрезаны, прежде чем отрасли, а глаза помутились от затхлои атмосферы."

Помяловский мог оставить по себе неизмеримо большее наследство, чем "Очерки бурсы", повести "Мещанское счастье" и "Молодость" и несколько мелких рассказов, очерков. Его жизнь оборвалась рано. Несмотря на свою близость с Чернышевским, он не пошел дальше протестов против смрада жизни, против мещанства, он не сделал революционных обобщений, но творчество его сыграло крупную революционизирующую роль.

По следкам нашего материала

"Возмутительный случай"

Обсудив статью помещенную в газете "Станец" от 9/Х-38 г. под зголовом "Возмутительный случай" правление рабочего клуба 1-го участка совместно с активом кружка отмечает, что случай происшедший в рабочем клубе 4/Х-38 г. произошел по вине Перуновичи А. которая являясь членом ячейки в комнату хорошево кружка в период зявения без всякого разрешения стала вызывать одного из кружковцев, нарушивую малую работу кружка.

Факт нанесения ударов подтвердился. Грубость со стороны тов. Маннова по отношению к вышедшей А. подтвердилась за что руководитель рабочего кружка Маннов поставлено на вид.

Обуещены Председатель правления рабочего клуба.

ПОПРАВКА

В № 113 газеты "Станец" за 16/Х-38 г. в статье "Героиин в Касимовском" в одной из строк текста допущена ошибка. Следет читать 30 октября, а 13 октября.

Ответственный редактор С. Мазин. Закал М.